

ROMÂNIA
JUDEȚUL CĂLĂRAȘI
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI MODELU

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 05.01.2024, în urma convocării în ședință publică extraordinară a Consiliului local al comunei Modelu, desfășurată în localul imobilului „Căsuța poveștilor pescărești” din comuna Modelu, str.Culturii nr. 26.

Convocarea ședinței extraordinare s-a făcut de către domnul Dobre Gheorghe – primarul comunei Modelu prin Dispoziția numărul 1 din 04.01.2024.

La ședința de astăzi participă dna Secretar general al Comunei Savu-Radu Iolanda Mădălina și dna contabil Mărunțelu Nela – consilier superior în cadrul Compartimentului Financiar Contabil.

Președinte de ședință, dl consilier Comșa Mihai constată întrunirea cvorumului, ședința fiind statutară prin prezența a 16 consilieri locali din totalul de 17, domnul consilier Constantin Ion fiind absent motivat.

Președintele de ședință propune suplimentarea ordinii de zi cu următorul proiect de hotărâre:

- Proiect de hotărâre privind implementarea proiectului “Modernizare drumuri de interes local în Comuna Modelu, județul Călărași”.

Președintele de ședință supune la vot aprobarea suplimentării ordinii de zi. Suplimentarea ordinii de zi cu proiectul de hotărâre este aprobată cu 15 voturi pentru și un vot împotriva – dl consilier Martac Paul care motivează votul împotriva considerând că proiectul de hotărâre este important și este necesară o analiză asupra acestuia. Domnii consilieri prezenți îi reproșează dlui consilier Martac Paul votul împotriva la proiectele de modernizare străzi. Dl consilier Martac Paul roagă președintele de ședință să nu se intervină peste discursul dumnealui. Dl președinte de ședință precizează că poate fi și un dialog. Dl consilier Martac Paul continuă discursul și indică faptul că ar putea vorbi despre penalii. Dl consilier Țuțueanu Valeriu îi răspunde că nu este nimeni penal și îi reproșează afirmațiile făcute la adresa sa, notificând competența de a se pronunța, care nu revine dlui consilier Martac Paul, ci eventual unei instanțe de judecată. Dl consilier Martac Paul informează despre lipsa timpului util de a citi și de a analiza proiectul de hotărâre.

Președintele de ședință dă citire ordinii de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării excedentului bugetar al Comunei Modelu, rezultat la încheierea exercițiului financiar pe anul 2023, însoțit de referatul de aprobare al primarului cu nr. 118 din 4.01.2024 și de raportul de specialitate cu nr. 120 din 4.01.2024 – *inițiator primar*;
2. Proiect de hotărâre privind implementarea proiectului “Modernizare drumuri de interes local în Comuna Modelu, județul Călărași”, însoțit de referatul de aprobare cu nr. 138 din 5.01.2024 și de raportul de specialitate cu nr. 140 din 5.01.2024 – *inițiator primar*;

Președintele de ședință supune la vot ordinea de zi suplimentată. Ordinea de zi suplimentată este aprobată cu 15 voturi pentru și un vot împotriva – dl consilier Martac Paul votând împotriva.

Ordinea de zi fiind votată, președintele de ședință propune dezbaterii primul punct al ordinii de zi, proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării excedentului bugetar al Comunei Modelu, rezultat la încheierea exercițiului financiar pe anul 2023 – *inițiator primar*. Proiectul de hotărâre a fost avizat favorabil de către Comisia economică a Consiliului local al comunei Modelu.

Dl președinte de ședință întreabă dacă sunt înscrieri la cuvânt. Dl consilier Martac Paul ia cuvântul și începe prin a acuza pe dl consilier Țuțueanu Valeriu de atitudini golănești. Dl

consilier Țuțeanu Valeriu se simte ofensat și în continuare au loc discuții în contradictoriu care nu privesc obiectul proiectului de hotărâre supus dezbaterii.

Dl președinte de ședință întrerupe discuțiile în contradictoriu și întreabă dacă sunt luări de cuvânt privind proiectul supus dezbaterii. Dl consilier Martac Paul întreabă care este cauza decalajelor uriașe între venituri și cheltuieli la SPAAC Modelu. Dna contabil ia cuvântul, dar este întreruptă de către dl consilier Martac Paul care susține că așa se citește în draftul de hotărâre.

Dna contabil Mărunțelu Nela roagă pe dl consilier să fie lăsată să vorbească și prezintă următoarele: Indică faptul că nu este vorba de nici un decalaj, ci este vorba de diferența între venituri și cheltuieli. La data de 31.12.2023, SPAAC Modelu avea un excedent de 400.000 lei. Ca să înceapă să-și desfășoare activitatea și neavând încasări în acest moment, pentru a putea utiliza din banii pe care îi are la 31.12.2023, anual se supune aprobării Consiliului Local al Comunei Modelu utilizarea excedentului rezultat la încheierea exercițiului financiar pe anul anterior în scopul desfășurării activității la începutul anului în curs. Dl consilier Martac Paul dă citire art. 1 din proiectul de hotărâre. Dna contabil răspunde că termenul “goluri temporare de casă” înseamnă că nu sunt încasați bani în acest moment și este nevoie să facă cheltuieli dar nu au încasări și prin urmare se folosește disponibilul la încheierea anului 2023. Dna contabil informează și faptul că termenul “decalaje” privește anul fiscal 2024 și pentru că SPAAC Modelu nu are venituri, nu are încasări, dar are nevoie să facă plăți, până începe să încaseze, Serviciul utilizează din acești bani, urmând ca la sfârșitul anului sumele utilizate în acest mod să fie duse înapoi la capitolul respectiv. Dl consilier Martac Paul întreabă dacă excedentul care face obiectul discuției revine exclusiv SPAAC Modelu, iar dna contabil îi confirmă acest lucru dlui consilier. Dna contabil notifică faptul că excedentul unui an calendaristic poate fi utilizat în anii următori doar pentru acoperirea golurilor temporare de casă sau pentru investiții, în conformitate prevederile Legii 273/ 2006 și numai cu aprobarea Consiliului Local.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect de hotărâre și nu mai sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre și acesta este aprobat cu 15 voturi pentru și un vot împotrivă – dl consilier Martac Paul votând împotrivă, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 1 din 5.01.2024.**

Președintele de ședință propune dezbaterii al doilea punct al ordinii de zi, proiect de hotărâre privind implementarea proiectului “Modernizare drumuri de interes local în Comuna Modelu, județul Călărași – inițiator primar. Proiectul de hotărâre a fost avizat favorabil de către Comisia economică a Consiliului local al comunei Modelu.

Dl președinte de ședință întreabă dacă sunt înscrieri la cuvânt. Dl consilier Martac Paul motivează votul împotrivă considerând că este necesară o perioadă mai lungă de timp pentru o analiză asupra acestuia.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect de hotărâre și nu mai sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință îl supune la vot și este aprobat cu 15 voturi pentru și un vot împotrivă – dl consilier Martac Paul votând împotrivă, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 2 din 5.01.2024.**

Președintele de ședință constată că ordinea de zi, respectiv proiectele de hotărâre în cadrul ședinței de astăzi au fost supuse aprobării și declară închise lucrările ședinței, mulțumind doamnelor și domnilor consilieri pentru participare.

PREȘEDINTE ȘEDINȚĂ,
Comșa Mihai



Secretar General al Comunei
Savu-Radu Iolanda Mădălina

